
ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (31ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e cinco minutos (9h5min), do dia vinte e quatro de abril do ano
de dois mil e vinte e cinco (24/4/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Trigésima Primeira (31ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e vinte e um
minutos (9h21min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores TIÃO PEIXOTO, SARGENTO NOVANDIR,
CORONEL URZÊDA, SANCHES DA FEDERAL e FABRÍCIO ROSA utilizaram a
Tribuna. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em Ata das
Presenças Honrosas da Vereadora por Faina-GO, Cintia Freire, e do Ex-Prefeito
Pedro Wilson. Foi realizado UM MINUTO DE SILÊNCIO,  em razão do falecimento
do Senhor José Rodriguez. Apresentaram matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de
Lei que institui o Dia do Torcedor do Atlético Goianiense no Município de Goiânia,
requerimentos endereçados ao INSS e à SEINFRA; CORONEL URZÊDA,  Projeto
de Lei que declara o Corpo Musical da Polícia Militar do Estado de Goiás -
CMUSPM/GO como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA; ISAÍAS
RIBEIRO, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal "Arte e Disciplina" para
oferta opcional de Artes Marciais no contra turno escolar, no âmbito do Município
de Goiânia e dá outras providências; RONILSON REIS, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a José Eduardo
Siqueira Campos, Projeto de Lei que dispõe sobre gratuidade a líderes religiosos



em estacionamento de hospitais conveniados com o Sistema Único de Saúde -
SUS - e Unidades de Pronto Atendimento de Saúde Municipal de Goiânia e dá
outras providências; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei que dispõe sobre a
coleta contínua de lixo eletrônico de pequeno porte nas escolas públicas municipais
do Município de Goiânia, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de parceria com o SEBRAE), à COMURG e à SEINFRA;
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que institui, no âmbito do Município de
Goiânia, o Programa Municipal "Mães que Empreendem", de apoio ao
empreendedorismo materno e feminino e dá outras providências, requerimentos
endereçados à COMURG, à SEINFRA, à SEMEL e à SET; WILLIAN DO
ARMAZÉM, Projeto de Lei que dispõe sobre a realização de vistorias e
fiscalizações diagnósticas em pontes, viadutos, passarelas, estruturas congêneres,
prédios, edificações e demais bens de uso comum, de propriedade do Município de
Goiânia, ou alugados por ele, bem como aqueles particulares que atendam ao
interesse público, e sobre a divulgação dos respectivos relatórios e pareceres
técnicos e dá outras providências; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados
à SEINFRA; BESSA, Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de Utilidade
Pública da Associação Goiana de Apoio a Saúde, Cultura, Esporte, Lazer e do
Bem-Estar Social, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadão Goianiense ao Sr. Erni Walter Seibert; LUAN ALVES, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
em Homenagem aos Profissionais do Setor Automotivo de Goiânia); GEVERSON
ABEL, requerimento endereçado ao Presidente do SESI Goiás (solicitando a
apuração dos fatos relatados pela Servidora Pública Municipal da Educação, Sra.
Kenni Ferreira Pontes, durante audiência pública realizada em 23 de abril de
2025); DANIELA DA GILKA,  requerimento endereçado ao Cerimonial (indicação
de nomes para Sessão Especial em Homenagem ao Dia dos Policiais Militares em
Destaque Operacional); WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG, à SET e à LIMPAGYN (solicitando esclarecimentos quanto
à operabilidade do consórcio); e SARGENTO NOVANDIR, requerimento
endereçado à Prefeitura. Às dez horas (10h), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 409/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que
autoriza o Executivo a instituir a Política Municipal de Linguagem Simples nos
Órgãos da Administração Pública Direta e Indireta no Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Welton Lemos, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 05/2023, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que garante que 1% (um por cento) das cortesias
em eventos sejam reservadas aos doadores de sangue e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Ex-Vereador
Pastor Wilson, voto em separado pela rejeição - 2ª votação. O relatório foi



aprovado, por conseguinte, o projeto foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para as devidas providências de
arquivamento. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 278/2023, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que autoriza o Município de Goiânia a criar o
"Programa Conecta Goiânia", com o fito de disponibilizar sinal de internet sem fio
(Wi-fi) de boa qualidade em parques, praças, espaços públicos e em repartições
públicas municipais e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
341/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que torna obrigatória a
oferta de turmas femininas em escolinhas de futebol ou projetos esportivos de
futebol, que recebam recursos do Poder Público Municipal, no âmbito do Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Lazer, Esporte e Turismo. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 110/2024, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO ,
que declara de Utilidade Pública a entidade Instituto Religioso Cultural e Obras
Sociais - Instituto Akueran, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
retirado de pauta a pedido do Autor. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 195/2024,
de autoria do Vereador BESSA, que institui a meia-entrada para professores e
alunos da Rede Público Municipal e Privada de Ensino em inscrições de eventos
de corrida de rua no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Willian do Armazém, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Às dez horas e vinte e oito
minutos (10h28min), a presente Sessão foi suspensa para uso da Tribuna
Livre por parte das Médicas do Grupo Inovar - Escola da Felicidade, a pedido do
Vereador DENÍCIO TRINDADE, em que explanaram sobre a importância da saúde
mental nos tempos hodiernos. Às dez horas e quarenta e cinco minutos
(10h45min), a Sessão foi reaberta. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 1.768/2025 do Vereador Léo José; 1.967/2025 da Vereadora
Daniela da Gilka; 1.972/2025 do Vereador Bessa; 2.057/2025 do Vereador Igor
Franco; 2.058 e 2.059/2025 do Vereador Pedro Azulão Jr . Quatro (04)
requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. Trinta e Nove (39) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores BRUNO DINIZ, GEVERSON
ABEL, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, PROFESSOR EDWARD, ROMÁRIO
POLICARPO e WILLIAN VELOSO  estiveram presentes na Sessão , de maneira
remota (online). A assessoria do Vereador MARKIM GOYÁ justificou a ausência
do parlamentar, por meio de ofício. Às onze horas e dez minutos (11h10min), o



Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a
presente sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 29/4/2025, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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